< CALCUL MENTAL 1

Additionner des masses
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1. Compléte. Le segment AB a une longueur de AL dixiémes d'unités

ou 4 . unité et (-1 .. dixiemes d'unités.

2. Ecris la mesure de chaque segment avec différentes désignations.
VVVVVV Une fraction décimale

Le segment AB mesure = 14 u ou ‘l u+ iu ou 1 4 u peut aussi s'ecrire
1o 10 sous la forme

: d'une écriture & virgule

Le segment CD mesure _—_____.ou.. 0/8
A0 3 g Ces nombres
Le segment EF mesure .42 ou 4M'l'___ ou. /1 3 sont
Py des nombres
O ~ décimaux.
Le segment GH mesure .. ou L + __3_ S
/l 0 10
Le segment I} mesure 6 ............ ou... O/Q
s
j A0
Ecris trois autres désignations a Réponds aux questions.

* de ce nombre décimal.

) = 568 ‘\J

# 1. Combien d'unités et de dixiémes

d|x-hu1t d|X|emes dans 42 dixiemes ?

unités .. ?- ixiemes
/]8 s 4 i >§ i /18 ............ Ll ......... nités ... 4&. d e

2. Quel est le nombre de dixiémes
/]O /}Q e e dans 2 unités 3 dixiémes ?

Lt e |

Lis les nombres.

Le chiffre & gauche Q,S se lit « 1 et 5 dixiemes ».k
de la virgule représente

les unites et le chiffre
a droite, les dixiemes.
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[ CALCUL MENTAL 2 e

«Paola a demandé 1 kg de cerises. Quelle masse de cerises le marchand doit-il encore
ajouter si la balance indique 5009 7800 ¢ 29009 73009785097 ... »

Compléter une masse
pour faire 1kg.

6 Observe I'exemple. Transforme.

G Transforme :

* e ¥ den frac:cjon décimale A3
19 ot 05= 2. 06= § G et
13 AP # A0
70 /\+’% - /1 3 b en écriture a virgule.
: - _ 1 28 _ @
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Entoure en rouge le chiffre des unités
et en bleu le chiffre des dixiémes.

ﬂ Transforme les écritures a virgule
% en fractions décimales.
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a Ecris sous la forme d’une fraction décimale m .4 Calcule la longueur du segment AC.

s Ppuis d'une écriture a virgule. % 38 6
—=_u —u
* A 10 B .10 c
b ( | z —
quatre dixiemes = ——= Ol > Comsol
A0 ' Ecris le résultat sous la forme :
o Al
/’ ’, A . =%
= d|x1émes—4 g /1 V.{ » d’'une fraction décimale : ...
4 A0
» d'une écriture a virgule : .1, S .

m , MLLTS Ce soir, au restaurant, il y a 21 personnes.
Elles ont toutes commande une part de tarte au dessert.

Chaque part représente —— de la tarte.
‘IO 2

» Combien de tartes le cuisinier devra-t-il faire? ...~

» Quelle fraction de la derniére tarte lui restera-t-il ?

les calculs en ligne

Jerévise...

1. Construisez une régle comme la regle

Effectue d'abord les calculs entre parentheses. ; .
} : delexerciceds

]

| (12+8)x2=_, ho . |@5-5%4=. | | 2.Prenezune bande de papier, placez-la

4 @24+6)x2=. G 0. 'l 20-5x2=.30 _ sur la régle et ‘reportez les grad‘uatloné. : 1
5 [ 3. Avec cette régle, tracez une ligne brisée

| (15+10)x3= 1 (15-4)x4= composée de 3 segments.

| (60+40)x6= uC}O | (100-25)x10= 9 50 Seefiit | senen ) Semed
Longueur 1,2u 06u 1,5u
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